

SCR

**భారత సంకేపనాంశ నామమాణికం**  
605

**ఉత్తర వాణిజ్య రక్షణ**  
**నామమాణికం**

1959

డి సెంబర్

ఎం.వి.సి.పి.సి. సర్వే ఇతరుల

15

(బి.వి.సి.పి.సి. , సి.జి., వి.బి.గజీయోయింగ్స్ ,  
కె.సూరియన్ , కె.సి.ద.సి. గజీయోయింగ్స్ , జి.సి.పి.  
నామమాణికం .)

వాణిజ్య వాణిజ్య - ఒక చక్కెర కర్మాగారం యొక్క  
నామమాణికం - వాణిజ్య వాణిజ్య కార్మికులు - యునైటెడ్  
నామమాణికం వాణిజ్య అండ కమిటీయల్ నామమాణికం మ యే  
య కాన్స్ట , 1947 (యూ.ఎస్. య కాన్స్ట నం XXII ఆఫ్ 1947), సెక్షన్ 2(3),  
నామమాణికం య కాన్స్ట , 1948 (యూ.ఎస్. య కాన్స్ట LXIII ఆఫ్ 1948), సెక్షన్  
2(ఎల్).

యునైటెడ్ నామమాణికం వాణిజ్య అండ కమిటీయల్  
నామమాణికం మ యే య కాన్స్ట , 1947లోని సెక్షన్ లు 12, 13 మరియు 26  
కి య జనరల్ మేనేజర్ , అసిస్టెంట్ మేనేజర్ , లెక్షనరీ  
షుగర్ ప్లాంట్ లిమిటెడ్ సెక్షన్ గా ఉన్న ముగ్గురు  
నామమాణికం సెలవులు , సెలవులు , కర్మాగారంలో ఉపయోగించడం  
కోరకు చెరకు ఎదుగుదల మరియు సరఫరాకు మార్గనిర్దేశం  
చేయడానికి , పర్యవేక్షించడానికి మరియు  
నియంత్రించడానికి కంపెనీ ద్వారా నియమించబడ్డ ఫీల్డ్  
వర్కర్ ల తరగతికి సంబంధించి నిర్దిష్ట రిజిస్టర్ ల  
నిర్వహణ కు సంబంధించిన చట్టాన్ని నీ బుధనలను  
ఉపయోగించినందుకు అభియోగలు వీళ్ళు . ఆ ఉద్యోగులు  
కోరకుల చట్ట పరిధిలో ఉన్న కార్మికులను , యునైటెడ్  
నామమాణికం వాణిజ్య అండ నామమాణికం మ యే చట్టం  
వ ర్షి వర్షియన్ వ ర్షి తరఫున వ ర్షియన్ . జె యెషియన్  
మేనేజర్ ఆ వ దనను తే నెపచుతూ చట్టాన్ని

సంకేప 26 వ డిసెంబరు 1954 వ డిసెంబరు 26 వ తేదీన  
 ఒక కేసులో రూ.30 చొప్పున జరిమానా విధించారు. ఆ  
 కేసును, కేసును రద్దు చేయాలని సాక్షులు బాధ్యుని నుండి  
 చేయవలసివచ్చినట్లుగా వాదనలు చేశారు. న్యాయస్థానం  
 వాదనలను విన్నవించి, వాదనలను అనుమతించినట్లుగా తీర్పును  
 ఈ కేసును తీర్చిదిద్దినట్లుగా తీర్పును ఇచ్చింది.

కేసులలో చట్టాన్ని నిబంధనలు ఒక కేసులో  
 పనిచేసే కేసులకు మాత్రమే వర్తింపజేసే చట్టాన్ని  
 ఉపయోగించినట్లుగా మరొక కేసులో ఉపయోగించినట్లుగా  
 చేరువైనట్లుగా మరొక కేసులో మరొక కేసులో చేసినట్లుగా,  
 వాదనలను మరొక కేసులో ఫిల్డ్ వర్కర్ లు  
 కేసులో నియమించబడనట్లుగా, కేసులలో చట్టాన్ని వాదనలలో  
 వాదనలను మరొక కేసులో వాదనలను వాదనలలో  
 కేసులలో వాదనలను మరొక కేసులో వాదనలలో  
 వాదనలను మరొక కేసులో వాదనలలో

కొన్ని అంశాల అధికార పరిధి: కొన్ని అంశాల నంబరు 157  
 మరొక 158 ఆఫ్ 1957 మరొక 5 ఆఫ్ 1958.

1954 డిసెంబరు 18న డిసెంబరు 18న సాక్షులు బాధ్యుని కొన్ని  
 రిపోర్టుల నం. 17, 8 మరొక 9 ఆఫ్ 1954 లో ఇచ్చిన తీర్పు మరొక  
 ఉపయోగం నుండి కొన్ని రిపోర్టుల నం. 28, 29 మరొక 30 ఆఫ్ 1955  
 లో అలవాటుగా వాదనలను 1955 అక్టోబరు 31న ఇచ్చిన తీర్పు  
 మరొక ఉపయోగం నుండి వాదనలను అనుమతించినట్లుగా అంశాల.

జి. నీ. మాధుర, నీ. వీ. ఆల్ మరొక జి. వన్. దీక్షా  
 విలియం తరఫున.

దీక్షా . వన్ . బాధ్యుని మరొక ఎ. జి. రత్నం,  
 వాదనల తరఫున

1959. డి సెంబర్ 15. కోర్టు ఇచ్చిన తీరప నువ్వు అవరోధించిన .

షా జె . - చాకర కోర్టు రిపోర్ట్ ఉపయోగించడానికి చేరు  
 యొక్క పదుగురు మరయు సర్వతన మరొకరినం  
 చేయడానికి, పరమేశ్వరునికే మరయు  
 నీయతిని ఉపయోగించడానికి చాకర కోర్టు రిపోర్ట్ నీయమించబడిన  
 ఫోటో వరకు, అనగా సూపర్వైజరు మరయు కమిషనరు  
 యునైటెడ్ వర్మినిస్ట్రీ షాపి అండ్ కమిషనరు  
 వన్ షాపి వల్ల చట్టం, XXII ఆఫ్ 1947 (ఇక్వల డీ సిసి చట్టం  
 అని వీలవుతుంది). యొక్క అరెస్టు 'వజీబుల్ వద్దు నో షున'  
 యొక్క ఉద్యోగుల అనేది ఈ అమ్మల సమాపరల్  
 నో షును చాకర వద్దన చట్టం సెక్షన్ 27 కి దు నేరల  
 కి దు వద్దన చట్టం వీలవుతుంది మరొకరు ఫోటో  
 వరకు వాణిజ్య వద్దు స్థాపన ఉద్యోగులగా  
 వర్మినిస్ట్రీ అలహాబాద్ | హైకోర్టు విరుద్ధమైన  
 అభిప్రాయాన్ని తీసుకుంది, మరయు రిపోర్టులోని  
 ఆక్షేపం 136 వ డి.ఆర్. వద్దను అనుమతితో హైకోర్టు టు ఇచ్చిన  
 ఉత్తర్వులను ఉత్తర్వుల ద్వారా రాష్ట్రం ఈ కోర్టుకు  
 అప్పీల్ చేసింది .

దుకాణాలు మరయు వజీబుల్ సర్వతన పని గంటలు మరయు  
 కోసం ఇతర ఉపధి పరమేశ్వరులను నీయతిని ఉపయోగించడానికి  
 యునైటెడ్ వర్మినిస్ట్రీ షాపి అండ్ కమిషనరు  
 వన్ షాపి మ ర్మినిస్ట్రీ షాపి, 1947 రిపోర్టులో ఉంది . ఈ  
 చట్టం సెక్షన్ 2, కోర్టు 3 ద్వారా వాణిజ్య  
 వద్దు స్థాపన నీయమించబడుతుంది . సెక్షన్ 11 ప్రకారం  
 ఉద్యోగులకు సెలవులతో పాటు వారాంతపు సెలవు ఇవ్వాలని  
 చట్టంలోని 12 వ సెక్షన్ లో పేర్కొన్నారు . సెక్షన్ 13  
 వ డి.ఆర్. స భరణ , కోర్టు , అనారోగ్య సెలవుల మంజూరు  
 చేస్తుంది . సెక్షన్ 26 వ డి.ఆర్. యజమాని అటవంటి  
 రిపోర్టు మరయు రిపోర్టులను నీయమించాలని మరయు  
 సూచించిన విధంగా అటవంటి నో షునులను వద్దు ఉపయోగించాలని

మరియు సొకమే 27 చటలు మరియు ద స కిరద రుపి యేయిన  
నియమాలను ఉల్లంఘించడాన్ని శిక్షిస్తుంది .

లొకమే దే పి ముగ్గె మి లెస్ లి మిటెడ (ఇక్షు కయసీ  
అసి వీ ల్నతు ) చకర తయరీ కే సు చితని వద్దు ఒక  
కరమలని కలిగి ఉంది . వ డిపదులు వరుసగా జనరల్  
మే సేజర్ , అస్సెట్ల మే సేజర్ , కయసీ యొ కెక సొకతరీ  
ఉననరు .

కరమలరల్ ఉపయోగించుడు కె రకు చె రకు యొ కెక ఎదుగుదల మరియు  
సరఫరను మ డిండుం చే యజానిక , పరమోక్షిమజానిక మరియు  
ని యతొమజానిక కయసీ కెనని తరగతుల ఫోటా వరకెలు ను  
ని యమీసతది . చె రకు వ దుగుదల మరియు సరఫరను  
మ డిండుం చే యడు, పరమోక్షిమడు మరియు  
ని యతొమడు కే సు కయసీ ని యమీయిన కె తమది ఫోటా  
వరకెలు సంబుధియే చటె టరలీని సొకమే 12, 13 మరియు 26  
యొ కెక ని బుధనలను ఉలయియరని ఆరీవసతా ఉతత  
వ డిండుం వ మ్ అండ కమియల్ వన టిమియల్  
డి పయ్ చే ఫ ఇనయిడి డి యేరయ టి యియల్  
మే జిన్యల్ కెండు వ డిపదులై మూడు ఫోరయలు  
ద ఖలు చే శరు . కరమలల చటలు పరిధిలో కడిమిలగా  
ఉననదున ఆ ఉడయలకు ఈచటలు వడిమదని , తదనుగుణంగా  
ఈచటలు అమలు నుయే మి నహయిప ఉంటయిన వ డిపదులు  
వ దియరు . ఈ వ దనను తే సపచిన టి యియల్ మే జిన్యల్  
చటయిని సొకమే 26 ను ఉలయియినందుకు వ డిపదులను దే పులగా  
నొరయియే , మూడు కే నుల్ బకకకకిక రూ: 30 చె పమన జరిమన  
వి ధిసతా తీ రెపనియరు . శొకష , శొకష యొ కెక ఉతతవలకు  
వి రు ద్ ధు , వ డిపదులు డి యేరయలీని స వన్సు  
కెండు రి పిజన్ దరఖిసతును ఎంచుకుననరు . స వన్సు  
జిన్యల్ టి యుల్ మే జిన్యల్ అభివయత వి ధియే ,  
టి యుల్ మే జిన్యల్ వి ధియిన శొకష , శొకష యొ కెక  
ఉతతవలకు కెండుయలని ని ఘరెస చే సతా కే సులను

అలకాబాద్ లోని హైకోర్టు పఠారు . ఈ నిఘంతులను అంగీకరించిన హైకోర్టు వ్యతిరేకంగా నోట్సులుగా విడుదల చేయాలని ఆదేశించింది .

చట్టాన్ని సొకొమ్మె 2 కోట్ల 3 లో వణిజ్యం వదునాడన నిరూపించు వేతరు , కరణులల చట్టం , 1934 యొక్క నిబంధనలు వర్తింపని కరణులం యొక్క కోర్టుల మరయు కరణులం యొక్క ఇతర సర్వస్వం ఆ వ్యతిరేకంగా యొక్క అరణ్య చరచరణము . కోర్టుల మరయు కరణులం యొక్క ఇతర సర్వస్వం ను చరచ నిరూపనలో వ్యతిరేకంగా 1934 నటి కరణులల చట్టం యొక్క అసేది వ్యతిరేకంగా , కనీసం కరణుల కొలుల చట్టం X ఆఫ్ 1897 యొక్క సొకొమ్మె 8 వేతరు , ఇది 1934 వ్యతిరేకంగా చట్టాన్ని రద్దు చేసి దానిని తీరిగి అమలు చేసిన కరణులల చట్టం LXIII ఆఫ్ 1948 యొక్క నిబంధనలకు సూచనగా భవించును . సొకొమ్మె 2 కోట్ల 3 లోని వణిజ్యం వదునాడన నిరూపనలో వ్యతిరేకంగా చట్టం 1934ను రద్దు చేసినట్లును నుండి ఎలయి మనూయింపు లేకుండా వ్యతిరేకంగా అసిన కోర్టుల మరయు కరణులం యొక్క ఇతర సర్వస్వం ను చరచరణను వదునకు బలులేదు .

కరణులల చట్టం , 1948 ఒక కరణులల సొకొమ్మె 2 (ఎం) ద్వారా నిరూపించబడింది , "వేతనల కోసు లేచ కరణులను , వైదను తయరీ వ్యతిరేకంగా లేచ తయరీ వ్యతిరేకంగా ఉపయోగించే యంత్రాలు లేచ ఆవరణయొక్క వైదను భాగంను శబ్దమరచడంలో లేచ తయరీ వ్యతిరేకంగా కి, లేచ తయరీ వ్యతిరేకంగా యొక్క విషయంను అనుసరించలేచ సంబంధం ఉన్న మరైదను పనిలో వ్యతిరేకంగా లేచ వైదను ఏజెన్సీ ద్వారా నియమించబడిన వ్యతిరేకంగా ." మరయు సొకొమ్మె 2(ఎం) ద్వారా ఒక కరణులల నిరూపించబడు , అంటే మునుపటి పనినెండా నోట్సు ఏ రోజునను నోట్సుల సర్వస్వం కరణుల పనిచేసే ఆవరణలో సహా వైదను వరణం . ఈ నిరూపనల ఉమ్మడి

కర్ణాటక రాష్ట్రం ద్వారా, ఏదైనా తయారీ వర్తమానం లేదా తయారీ వర్తమానం ఉపయోగించే యంత్రం యొక్క ఏదైనా భాగాన్ని లేదా ఆవరణలను క్రింది భాగాన్ని శ్రద్ధాపూరితంగా లేదా తయారీ వర్తమానం లేదా తయారీ వర్తమానం యొక్క విషయాలకు అనుసరించే లేదా సంబంధం ఉన్న మరే ఇతర పనిలో నిమగ్నమైన వర్తమానం ఒక కర్ణాటక రాష్ట్ర కర్ణాటక పరిగణించబడతారు. కర్ణాటక రాష్ట్ర చట్టంలోని సెక్షన్ 2 (ఎల్)లో వర్తమానం 'తయారీ ప్రక్రియకు అనుసరించే లేదా సంబంధం ఉన్న ఏదైనా ఇతర పనిలో పనిచేయడం' ఉపయోగించడం ద్వారా, తయారీ ప్రక్రియలో నేరుగా సంబంధం ఉన్న కార్మికులను మాత్రమే కాకుండా, కర్ణాటక రాష్ట్రంలో తయారీ ప్రక్రియ అంశంతో సంబంధం ఉన్నవారిని కూడా చేర్చారు.

సెక్షన్ 2 (ఎల్) లో 'తయారీ వర్తమానం సంబంధించిన విషయం అనే పదం యొక్క ఖచ్చితమైన అర్థాన్ని నిర్ణయించడం ఈ కీలక యొక్క ఉద్దేశ్యం అనుసరం, ఎందుకంటే కర్ణాటక రాష్ట్రం విభిన్న నిబంధనలు ఒక కర్ణాటక రాష్ట్రం, అంటే ఆవరణలేదా కర్ణాటక రాష్ట్రం ఆవరణల పనిచేసే కర్ణాటక రాష్ట్రం మాత్రమే వర్తమానం చేయబడతాయి. ఉదాహరణకు, కర్ణాటక రాష్ట్రం ఉపయోగించబడిన చేరు యొక్క వెరుగుదల మరియు సరఫరాను మాత్రమే చేయడం, పరిశోధన మరియు నియంత్రణలలో నియమించబడిన ఫ్యాక్టరీ వర్కెట్లను కర్ణాటక రాష్ట్రం ఆవరణల లేదా కర్ణాటక రాష్ట్రం ఆవరణల నియమించబడిన భవిష్యత్తు కంటే; మరియు ఈ కర్ణాటక రాష్ట్రం ఒక కర్ణాటక రాష్ట్రం పని చేయకపోతే, కర్ణాటక రాష్ట్రం చట్టం, 1948 యొక్క నిబంధనల వారీ వర్తమానం మరియు వరుస షెడ్యూల్ 'వర్తమానం వ్యాపన' నిర్ణయం పరిధిలోకి వస్తారు.

సూచించబడిన వాటిలో, కమిటీ ద్వారా తయారీ వర్తమానం సంబంధించిన విషయం అంటే చేరుకు సంబంధించినవారి కర్ణాటక రాష్ట్రం చట్టం పరిధిలో ఉన్న కర్ణాటక రాష్ట్రం, తదనుగుణంగా వారిని ఈ చట్టం కింద 'వర్తమానం వ్యాపన' నిర్ణయం నుండి మినహాయించిన వాటిని

అభివృద్ధిని పొందేటట్లుగా . ఏదైనా , సూచన వైఖరులు , కమిటీ ద్వారా  
 "తయారీ వర్తకమును సంబంధించిన ఏదైనా ఇతర పనిలో "   
 నీయమించబడినవిషయాలకు , వారు కారణం కలిగి నీయమించబడిన  
 తప్ప , కరమైన గత చట్టాల యొక్క నిబంధనలు వారికి  
 వర్తింప , వారు చట్టాల యొక్క అర్థం 'వర్జీయ  
 వామనాధుని' యొక్క ఉద్దేశాలు అనడంలో ఎటువంటి సందేహం  
 లేదు .

అందువల్ల ట్ థ్యూస్ మే జిస్ట్రీ దే పులగా  
 నిర్ణయించిన నేతల నుండి వర్తింపదలను నిర్ణయించగా  
 వర్తింపదలను వైకేఫ్ తప్ప చేసినది . వైకేఫ్ ఇచ్చిన  
 నిర్ణయాల ఉత్తరాలను రద్దు చేసి ట్ థ్యూస్ మే జిస్ట్రీ  
 విధించిన శిక్ష మరయు శిక్ష యొక్క ఉత్తరాలను  
 పునరుద్ధరించడతాయి . వర్తింపదలను అనుమతి మంజూరు చేసి సమయంలో  
 1956 అక్టోబర్ 1న ఈ కోర్టు ఇచ్చిన ఆదేశాల ద్వారా ,  
 వర్తింపదల ఈ కోర్టు తప్పి చేరణ ఖరచలను పొందడానికి  
 అర్హులు .

అప్పీల్ అనుమతి యిచ్చారు.